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Cesano Maderno, 4 Marzo 2021 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
Francesco Romeo 
 
Al Sindaco del Comune di Cesano Maderno 
Maurilio Ildefonso Longhin 

 
 

INTERPELLANZA  
(ex art. 33 Regolamento Consiglio Comunale) 

 
OGGETTO: SOTTOPASSO DI VIA CESARE BATTISTI  
LUOGO DIMENTICATO DALL’AMMINISTRAZIONE? 

PREMESSO CHE: 

 Il sottopasso di via Cesare Battisti, rappresenta, insieme al sottopasso/sovrappasso della 
stazione ferroviaria, l’unico percorso pedonale liberamente fruibile dai cittadini per la 
connessione tra i quartieri est ed ovest della città;  

 Il sottopasso di via Cesare Battisti è da sempre privo di un percorso ciclabile o comunque 
percorribile con carrozzine, passeggini etc. 

 Il sottopasso ciclopedonale di via Monteverdi, che avrebbe potuto rappresentare una 

alternativa al problema dell’attraversamento della linea ferroviaria, è scomparso 

dal Programma triennale delle opere pubbliche presentato nella primavera del 2018; 
 In occasione di una delle Commissioni Territorio di quel periodo il sottoscritto Capogruppo 

chiedeva spiegazioni in merito al Vicesindaco Celestino Oltolini il quale riferiva che il 
sottopasso di via Monteverdi non sarebbe più stato necessario in quanto Ferrovie Nord 
avrebbe posto rimedio a tutte le note problematiche del sottopasso di via Cesare Battisti. 

 In tale occasione, inoltre, il Vicesindaco Celestino Oltolini ci rassicurava riferendo che era già 
in corso un’avanzata trattativa con Ferrovie Nord affinchè questa si attivasse finalmente per 
risolvere l’annosa questione del sottopasso di via Cesare Battisti. 

 

CONSIDERATO CHE 

Oltre alle problematiche strutturali in premessa, in più occasioni e con diverse modalità, il nostro 
Gruppo Consigliare ha portato all’attenzione del Sindaco e della Giunta le problematiche legate 
alla gestione ordinaria di questa fondamentale infrastruttura della nostra città rilevabili dallo stato 
di incuria, degrado e assenza di manutenzione in cui versa tra cui: 

 la continua presenza ed accumulo di rifiuti sulle scale e lungo il percorso (non giustificabile 
considerando la frequenza giornaliera di spazzamento manuale prevista contrattualmente con 
la società che gestisce il servizio di igiene urbana; 
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 Il non funzionamento, reiterato negli anni, della scala di assistenza per le carrozzine oramai in 
evidente totale stato di abbandono; 

 La rottura in vari punti della copertura in plexiglass delle scale finalizzata alla protezione dalla 
pioggia e conseguente formazione di ghiaccio sulla scala nei periodi più freddi; 

RILEVATO CHE: 

 Il Consiglio Comunale, in data 26.07.2018, ha approvato all’unanimità la Mozione di “Con 
Bosio per Cesano” per l’adozione del P.E.B.A.  

 L’Amministrazione, nel corso del mese di febbraio, per mezzo degli organi di informazione, 
comunicava alla cittadinanza: “Al via in città il Piano per l’Eliminazione delle Barriere 
Architettoniche (PEBA) per garantire alle persone con disabilità, ma anche alle persone 
anziane o ai genitori con passeggino per i bimbi, l’accessibilità e fruibilità degli edifici pubblici 
e degli spazi urbani”. 

 Sono passati 3 anni da quando, a detta del Vicesindaco, il problema strutturale sembrava 
prossimo ad una soluzione ma ancora non ci risultano evidenze. 

 Le problematiche di gestione ordinaria sono già state portate all’attenzione 
dell’Amministrazione, oltre che dal nostro Gruppo Consiliare, anche da numerosi cittadini a 
mezzo stampa. 

Alla luce di tutto quanto sopra, i sottoscritti Consiglieri Comunali 

INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE 

 Se questa amministrazione abbia dimenticato il sottopasso di via Cesare Battisti e le sue 
problematiche strutturali oppure se abbia deciso di non considerarle tra le sue priorità. 

 Quali azioni intende intraprendere anche alla luce della relazione inviata da Ferrovie Nord quasi 
2 anni fa in merito alla “Verifica tecnica finalizzata ad un progetto per modificare 
l’infrastruttura eliminando le scale”. 

 Se i montascale presenti siano da considerare ormai dismessi e in tal caso come intende 
garantire il diritto di attraversamento della ferrovia alle persone con disabilità, ma anche alle 
persone anziane o ai genitori con passeggino per i bimbi 

 Se l’amministrazione abbia segnalato a Gelsia il disservizio relativo alla pulizia del luogo e 
abbia adottato gli strumenti sanzionatori previsti dal contratto. 

 

 

 

 


